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A INTERDISCIPLINARY RESEARCH ON EARLY MODERN 

EUROPEAN SOCIETY – METHODOLOGY AND 
RESEARCH TRENDS BIP ERASMUS VO WROCLAWI

Wroclaw, 4. – 8. november 2024

Andrea FERENCOVÁ

Od 4. do 8. novembra 2024 sa 
v  priestoroch  Univerzitnej  kniž-
nice vo Wroclawi konala konfe-
rencia s názvom Interdisciplinary 
Research on Early Modern European 
Society – Methodology and Research 
Trends. Toto podujatie organizo-
vané v rámci programu BIP Era-
smus+, venované výskumu rano-
novovekej európskej spoločnosti, 
prilákalo odborníkov a študen-
tov histórie z rôznych európskych 
univerzít. Zapojili sa tri krajiny, 
a  to  Poľsko,  Česko  a  Slovensko. 
Konferencia poskytla priestor na 
prezentáciu výskumných zistení 
a najnovších metodologických 
prístupov v historickom bádaní.
Prvý  deň  začal  slávnostným 

otvorením pod vedením riaditeľa 
Historického inštitútu Wroclaw-
skej univerzity, Dr. hab. Filipa 
Wolańského  a  dekana  Fakulty 
historických a pedagogických 
vied Dr. hab. Pavla Klinta. Po 
úvodnom príhovore sa konali tri 
tematické  panely,  počas  ktorých 
vystúpilo 12 prednášajúcich. 
Prvý  deň  bol  zakončený  návšte-
vou historických častí Wroclawi, 
vrátane malebného katedrálneho 
ostrova – Ostrówa Tumski.
Druhý deň konferencia pokra-

čovala workshopmi, kde sa účast-
níci venovali práci s historickými 
prameňmi,  ich  správnej  analýze 
a metodologickým výzvam. Po 

Workshop s historickými prameňmi v knižnici 
Wroclavskej univerzity. Foto: Autorka

Prezentácia Šimona Leškaniča venujúca sa 
ranonovovekým cestopisom. Foto: Autorka
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Aworkshopoch  nasledovali  ďalšie  tri  konferenčné  panely,  na  ktorých  vystúpilo  12 

prednášajúcich  s  témami  ako  kráľovská  reprezentácia  v  Poľsku,  cestopisy  a  rola 
ženských osobností v ranonovekej spoločnosti.
Počas  tretieho  dňa  účastníci  zavítali  do  priestorov  Historického  inštitútu 

Wroclawskej univerzity, kde si vypočuli prednášku Dr. Jakuba Węglorza o medicí-
ne v ranom novoveku. Nasledovala prehliadka Múzea farmácie, kde mali účastníci 
možnosť zoznámiť sa s vývojom medicíny a farmaceutických praktík.
Štvrtý deň sa niesol v duchu celodennej exkurzie. Prvou zastávkou bol majestát-

ny  zámok  Książ,  kde  mali  účastníci  možnosť  obdivovať  historickú  architektúru 
a pôsobivé záhrady. Po návšteve zámku nasledovala prehliadka evanjelického kos-
tola – Kościół Pokoju vo Świdnici. Tento výnimočný drevený kostol, postavený po 
vestfálskom mieri, je zapísaný do Zoznamu UNESCO a predstavuje symbol nábo-
ženskej tolerancie.
Posledný  deň  konferencie  obsahoval  tri  záverečné  panely,  vystúpilo  11  pred-

nášajúcich. Hovorilo sa napríklad o diplomatických vzťahoch, vývoji vzdelávania, 
cechoch a vplyve byzantského umenia na východnom Slovensku. Konferencia bola 
zakončená poďakovaním organizátorom a účastníkom za ich podiel a prínos k obo-
hateniu poznatkov o ranonovovekej Európe.
Súčasťou  konferencie  bol  online  komponent,  počas  ktorého  prebehla  10.  de-

cembra 2024 prednáška Josého Eloya Hortala Muñoza z Univerzity Juana Carlosa 
v Madride s názvom Court and Etiquette of the Habsburg Spanish Monarchy (XVI – XVI-
Ith centuries): The Spanish Monarchy as a Monarchy of Courts. Prednáška bola zameraná 
na dvorský život a úlohu etikety v  španielskej Habsburskej monarchii v 16. a 17. 
storočí.


